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Svar på fråga 2024/25:596 av Lars Mejern Larsson (S) 
Sverige som ett gemensamt elprisområde 

Lars Mejern Larsson har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder för att Sverige åter ska bli ett enda gemensamt 

elprisområde.  

Regeringen anser att elsystemet ska utvecklas så att 

elprisskillnaderna inom Sverige minskar. För att komma till rätta 

med problematiken bakom elområdesindelningen på ett 

kostnadseffektivt sätt krävs såväl jämnare fördelning mellan 

elproduktion och elanvändning i alla delar av Sverige, som en 

hög och stabil överföringsförmåga inom Sverige. Elproduktion 

och nät behöver byggas med rätt egenskaper, på rätt plats och i 

tid för att kunna möta efterfrågan på el, och detta är av högsta 

prioritet för den regering som jag företräder.  

För att minska elprisskillnaderna inom Sverige på ett 

kostnadseffektivt sätt bör elmarknaden utformas för att ge 

incitament till att skapa en bättre fördelning mellan elproduktion 

och elanvändning i alla delar av landet. Regeringen har därför 
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lagt om energipolitiken genom att bland annat skapa 

förutsättningar för utbyggnad av kärnkraft samt gett en särskild 

utredare i uppdrag att analysera och föreslå hur den svenska 

elmarknaden kan utvecklas och regleras.  

Därutöver har regeringen tagit flera beslut i syfte att öka 

överföringskapaciteten inom Sverige. Bland annat har 

regeringen i styrningen av Affärsverket svenska kraftnät 

tydliggjort att fokus ska vara utbyggnad av det nationella 

elnätet. Inför 2024 införde regeringen en ny målformulering i 

Svenska kraftnäts regleringsbrev om att överföringskapaciteten 

ska vara högre när elanvändning är som störst jämfört med 

medelvärdet för motsvarande period de tre förgående åren.  

Ett starkare internt, svenskt elnät och förbättrad fördelning 

mellan elproduktion och användning av el i alla delar av Sverige 

ger förutsättningar till stabilare och lägre elpriser. Av 

överenskommelsen mellan regeringspartierna och 

Sverigedemokraterna, Tidöavtalet: Överenskommelse för 
Sverige, framgår att Sverige på sikt och efter utredning ska 

kunna bli ett samlat elområde.  

Det europeiska regelverket slår fast att korrekta elområden är 

en hörnsten i den gemensamma europeiska elmarknaden. De 

svenska elpriserna är beroende av att de länder som Sverige är 

sammanlänkade med också delas in i elområden på ett korrekt 

sätt. För närvarande pågår en elområdesöversyn i Europa där 
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Sverige, Tyskland, Frankrike, Nederländerna och Italien ingår. 

Översynen sker i enlighet med ett gemensamt europeiskt 

regelverk, och Svenska kraftnät kommer tillsammans med övriga 

berörda stamnätsoperatörer att presentera resultaten från 

elområdesöversynen den 27 januari 2025. Regeringen kommer 

därefter att bereda förslaget och inom en snar framtid 

återkomma med hur vi avser att gå vidare med frågan. Våra 

grannländers agerande påverkar även elpriserna i Sverige, och 

översynen kan komma att bidra till en mer korrekt indelning av 

elområden i Europa.  

Stockholm den 30 december 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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